

履迹

繁花似锦的布查特花园

◆ 梅占奎 文/摄



你如果到加拿大温哥华旅游,只要不是冬天,那么你必须抽时间乘坐渡轮,到维多利亚市的布查特花园去观赏一番繁花似锦的花卉世界。

这是一座以花卉景观为主的私家花园,距离维多利亚市区大约有21公里。公园占地22公顷(约合55英亩),坐落在130英亩的布查特庄园中。原来这里是罗伯特·布查特经营的一个为波特兰水泥厂提供原料的石灰石矿。石灰石挖光后,这里成了一个下沉20米左右的矿坑。因为布查特和他的夫人珍妮·布查特喜欢到世界各地旅游,从

1904年开始,他们有意地搜集到的一些珍稀的外国花木带回来,种在下沉的矿坑内,渐渐地这里形成了一个下沉花园。因为他们夫妇俩十分好客,经常请朋友们来这里聚会、休息,并把这里命名为“欢迎”花园,所以,花园的知名度越来越大。

以后,他们对花园的热爱程度一发而不可收,干脆请了不少著名的园林设计师来规划、设计各种园林,先后建起了日本园、玫瑰园、意大利园和下沉花园等四大主题花园,并且每年雇用200多个花匠和工人在这里养花、布置、修剪和管理,使这里春、夏、秋三季有超过百万株的鲜花盛开怒放,种植的植物和花卉多达千余种,成为一个繁花似锦、美不胜收的浪漫世界。同时,花园内还设置了喷泉、湖泊、旋转木马、雕塑等景点供游人游玩。游客进入花园,抬头可以看到搭着藤架的走廊上吊满各种鲜花的花篮。漫步树荫覆盖的小径,但见两边各

种色彩鲜艳的花朵竞相开放。放眼远望,各种玫瑰、菊花等人们熟悉的花卉成片成园,一齐怒放……游人们简直好像进入了一个花的海洋,徜徉在茂林佳卉之中,宛如来到了人间的伊甸园,完全陶醉在美的芳香之中,令人流连忘返。

到2004年,布查特花园建园一百周年了,它被评为“加拿大国家历史遗址”。现在每年有上百万人来参观。据一位同行者说,上海在筹建辰山植物园时,市领导曾带来这里考察,可见,布查特花园声名远播,确实是一个世界闻名的好去处。



风情

榴梿,爱你不容易

◆ 余云

到狮城20年,吃榴梿只是近年的事。虽然听说只要尝试几口,度过最初的“适应期”,便很容易为榴梿着迷,之前十八九年,味觉经历慢慢本地化的过程,与南洋人引以为骄傲的热带果王却是无缘。闻其味必躲得远远,走过榴梿摊碰到小贩兜售,总一句“对不起,我不会吃榴梿”后疾步离开。友人盛情下勉强尝过,捏着鼻子囫圇吞。直到一年前HL招待中国学者,陪吃了螃蟹后移步实龙岗体育场后一榴梿摊,两只“金凤”上桌,果壳打开,第一次好奇怎么这黄果肉并无臭味?抓起一囊,入口甘香,好味呀!神奇的跨越瞬间完成。

同事听闻我终对榴梿开窍,包车组织榴梿团北上,在新山榴梿大巴刹见识了名称千奇百怪的马国榴梿:D24、红虾、葫芦、赵传、意难忘……“小红”不算风骚,还有唤作“林凤娇”的呢。一口气品尝了五六种,大快朵颐。

榴梿确是让人爱恨极端的水果。“榴梿出,纱笼脱”,有人爱它滑似奶脂,齿颊留香,嗜之如命;有人嫌它臭如猫屎,不堪入鼻,绕道而行。

读到马国美食博客林金城的《榴梿送饭》,写他幼时一家大小席地食榴梿,穿唐衫仔仔装的外婆蹲坐不便,总以高姿态坐在圈外参与,遇到对味的便以东莞乡音嚷说要留些送饭。他那时无法想象甜食的榴梿与白饭配搭是多恶心的吃法,而外婆一边吃得津津有味,一边不忘探寻他惊疑的目光,唤他“过嚟吃啦,几好食架!”他外公以卖榴梿为生,外婆则嗜吃榴梿出名,有次为了把整摊榴梿吃光,竟被外祖父一气之下扔出门外……有人说,早年南来的华人都迷信榴梿有股魔力,一旦吃了便流连忘返,落籍南洋,不愿归去!如此推想,当年外婆不仅着魔成痴,甚至还扮演公然惑众、推销南洋的角色呢!

在南洋,榴梿的种种皆成新闻。近年焦点与中国崛起及全球化有关:马国榴梿大量出口中国大陆及香港,新马人反而要吃贵价榴梿了。

唉,说不尽的榴梿!无论如何,下月初要去柔佛的榴梿园吃一趟榴梿,因为组织者YM的话太诱惑:直接到园里吃,可尝到有机种植的榴梿;刚掉下的新鲜榴梿,和运到本地的有很大不同。榴梿最好一落地马上吃,很“粘喉”,不能马上也要在掉下后六小时内吃!

面孔

沙漠中的拉伯克

◆ 童孟伟

这里原来是茫茫沙漠,因为有一个叫拉伯克的人首先在这里定居,于是便叫拉伯克了。在沙漠中生存是不简单的,拉伯克先生得到了媒体的赞扬,更吸引了国家的战略眼光:美国决定在拉伯克兴建一所综合性的大学。说透了,道理很简单:有了大学,就有了建筑,就有了学生,就有了教授,有了绿树,有了草地,有了人工湖……公元1923年,得州拉伯克建市。

拉伯克是得克萨斯州的第11城市,是全美国第90城市,快要被挤出100强了,可是,拉伯克的得州理工大学是全美国校园最大的大学之一。拉伯克市至今也只有20万人,可是理工大学的学生就有近3万人,还不包括教授、讲师、员工。学校的“势力”占了城市的一大半。

拉伯克的理工大学是美国三级大学,可是它的规模哪里止三流,它的学科哪里只限“理工”,什么门类都有:农科学院、建筑学

院、艺术学院、行政管理学院、教育学院、工程学院、人文科学学院、法学院……包罗万象,反正你想学什么,拉伯克的理工大学都有,中国留学生选择这里可谓“两便”。

我想看看理工大学风科学与工程研究中心,它是世界最酷的实验室。我的朋友顾峻说:每次飓风来袭前,这个中心才在现场设立研究中心,完整记录下飓风登陆时风暴眼的强度,现在他们不进行测定。

在拉伯克没有私家车是寸步难行的,到邮局、快餐店、大型超市、音乐会……都得开车去。公交车有没有?有一个小时发一班车,等它要有足够的耐心。

我很想在美国开车,但我没有美国驾照。顾峻就把丰田车的钥匙扔给我,随便开

吧!占地1800英亩的理工大学园区内,没有警察,没有探头,红绿灯也很少。

我到拉伯克的时候正下雪,车窗外许多学生穿着短裤和人字形夹脚拖鞋,在雪地里玩滑板车,打雪仗,大家叫喊着,嬉笑着,劲头很高。沙漠的人喜欢冰雪是不奇怪的。

拉伯克很注意收集雪水和雨水,虽然如今的拉伯克已经看不到沙漠,到处是绿树和青草,但它毕竟是沙漠地带,这些珍贵的天落水被收集到市区一个又一个人工湖中,以备饮水和灌溉用。拉伯克最严厉的法律条款是不能随便砍树,你敢砍就叫你坐牢。

一块沙漠,经过百年努力,终于变成一块绿地。一个学生,经过数年的攻读,终于变成一块有用之材,这是小小拉伯克的功劳。

百姓国庆巨献 即将盛大开幕

B®
上海市著名商标
上海市名牌服务

家居艺术环保

百姓装潢设计咨询展

时间: 2012年10月3日-6日(9:00-17:00)

地点: 上海展览中心友谊会堂 延安中路1000号
南京西路1333号

交通: 地铁2号线、01、20、24、40、48、49、57、71、127、206、838、925、936等。

四重大礼

- 500万大奖等你来**
凡展会期间现场签到的观众,即送福利彩票壹张。
- 现场签约下定金的业主皆可参加大抽奖,100%获奖**
一等奖1名:方太燃气灶一台,价值3600元;
三等奖2名:方太脱排油烟机,价值1800元;
三等奖5名:爱惠浦净水水平机,价值1000元;
四等奖20名:工具箱/电热水壶/LOKO保鲜盒/保鲜碗,价格100元;
纪念奖200名:展会纪念品,价值50元。
- 汇集高中低档,享受装潢优惠**
凡现场签约客户单户施工合同结算达一定金额,可享受“来百姓装潢送半个厨房”的优惠酬宾大放送。
- 知名品牌建材强强联合,劲爆让利5折起**
凡签约施工合同整套选用公司提供的丹麦原装进口“福乐阁”系列环保涂料前100名用户,凭优惠券享受买一赠一活动(详见细则)。

三大特色

- 3大风格实景体验区**
21套实景样板房 全面贴近业主需求
现场按1:1搭建的“中式东方风格”、“欧式新装饰主义风格”、“现代轻松时尚活力风格”等三大风格21套实景装饰样板房,是从上海百姓公司上万张市民问卷调查中遴选出来的最有代表性的家装“样板房”,展会现场将通过声、像、光等高科技手段演绎,让广大装修业主零距离感受“艺术环保家居”的舒适、健康与美感。
- 5专项节能环保材料**
全面提升装修品质
环保材料满足实用需求。百姓装潢所有引进的材料供应商,都经过层层筛选“百里挑一”,绝不会给家居后留下“隐形杀手”。可根据客户的居住环境与个性情趣,“量身定制”具有艺术性、装饰性、安全性、环保性、实用性的耐用家居环境,更多环保产品详情请至展会现场。
- 艺术装饰迎合软装需求全面提升家装设计内涵**
42幅国画艺术与100余套百姓装潢经典作品鉴赏。艺术装饰是家居装饰的精髓,也是增加装饰附加值的载体。近年来,上海家装市场出现了“软装热”,用艺术作品为后期装饰添上“点睛之笔”已吸引了越来越多装修业主的目光。参观者可与海派名家现场互动,并获得海派名家有关如何提升家装设计文化内涵的悉心指导。更令人心动的是,凡是现场相中的画品及藏品,或有意直接用于居室布置者,还可当场向海派名家论价谈价、捧得真品,既可满足家庭软装的需求,又可兼具有保值与升值的“双重效应”。

AOQU 厨卫吊顶	霸世龙 Ba Shi Long	宏星世新 HONGXING SHIXIN	百物陶瓷
欧派地板	丰美厨具	ACIII阿斯美	Flugger 德国原装进口
恒电燕阳	顺威德 SHUNWEI DE	FAENZA 法恩莎	FOTILE方太
MOEN 摩恩	hansgrohe	中国高端卫浴专家与领导者	德国进口

上海建材集团 百姓装潢公司 www.shbx.com.cn 咨询热线: 800-6200-425 报修电话: 54080999